
 

Размена вредности две променљиве 

Задатак 
Написати програм којим се размењују вредности променљиве a и b. 
 
a:=b; није исправно 
На пример ако се унесе а=2 , b=6, а потом изврши наредба a:=b, 
Резултат ће бити a=6, b=6. Вредност променљиве a, тј. 2 се губи. 
Идеја је да се уведе трећа променљива и да се у њој сачува једна вредност. 
 
procedure TForm1.Button2Click(Sender: TObject); 
var a,b,pom:integer; 
begin 
a:=StrToInt(edit1.text); 
b:=StrToInt(edit2.text); 
pom:=a; 
a:=b; 
b:=pom; 
label1.caption:=IntToStr(a); 
label2.caption:=IntToStr(b); 
end;      
 
 

Сортирање низа 
 

procedure TForm1.Button2Click(Sender: TObject); 
var a:array[1..5] of integer;i,j,pom:integer; 
begin 
ListBox1.Clear; 
Randomize; 
for i:=1 to 5 do 
begin 
  a[i]:=Random(51); 
  ListBox1.Items.Add(IntToStr(a[i])); 
end; 
for i:=1 to 4 do 
 for j:=i+1 to 5 do 
 if a[i]>a[j] then 
 begin 
   pom:=a[i]; 
   a[i]:=a[j]; 
   a[j]:=pom; 
 end; 
for i:=1 to 5 do 
  ListBox2.Items.Add(IntToStr(a[i])); 
end;   
 



Објашњење 

Нпр. низ је 
 

а1 а2 а3 а4 а5 

34 22 56 8 24 

 
Идеја је да кренемо од првог члана низа, а потом га поредимо са осталим члановима. Ако нађемо неки 
члан који је мањи разменимо им вредност. 
Затим поредимо други члан низа са оним члановима који се налазе ,,десно”.  Ако нађемо неки члан који је 
мањи разменимо им вредност. 
Итд. 
 

i=1 

 j=2 
 
a[1]>a[2]? 
34>22 ?  тачно 
a[1] и a[2] размењују 
вредности 
а[1]=22 
a[2]=34 
 

 j=3 
 
a[1]>a[3]? 
22>56 ? није тачно 
 

 j=4 
 
a[1]>a[4]? 
22>8?  тачно 
a[1] и a[4] размењују 
вредности 
а[1]=8 
a[4]=22 
 

 j=5 
 
a[1]>a[5]? 
8>24 ? није тачно 
 

Након ,,првог круга” први члан низа има најмању вредност. 
 

а1 а2 а3 а4 а5 

8 34 56 22 24 
 

i=2 

 j=3 
 
a[2]>a[3]? 
34>56 ? није тачно 
 

 j=4 
 
a[2]>a[4]? 
34>22 ?  тачно 
a[2] и a[4] размењују 
вредности 
а[2]=22 
a[4]=34 
 

 j=5 
 
a[2]>a[5]? 
22>24 ? није тачно 
 

 

 
Након ,,другог круга” ... 
 

а1 а2 а3 а4 а5 

8 22 56 34 24 
 



i=3 

 j=4 
 
a[3]>a[4]? 
54>22 ?  тачно 
a[3] и a[4] размењују 
вредности 
а[3]=34 
a[4]=56 
 

 ј=5 
 
a[3]>a[5]? 
34>24 ?  тачно 
a[3] и a[5] размењују 
вредности 
а[3]=24 
a[5]=34 
 

 

 
Након ,,трећег круга” ... 
 

а1 а2 а3 а4 а5 

8 22 24 56 34 
 

 
i=4 

 j=5 
 
a[4]>a[5]? 
54>34 ?  тачно 
a[4] и a[5] размењују 
вредности 
а[4]=34 
a[5]=56 
 

 

Након ,,четвртог круга” ... 
 

а1 а2 а3 а4 а5 

8 22 24 34 56 

  
Низ је сортиран у неопадајућем поретку. 

   
 


